
1 रिक्त स्थान भिें ।

a प्रते्यक  अक्षि केवल __________________  ही अंक  द्वािा प्रदर्शित होना चार्हए।

b योग में Q ज्ञात किें । 31Q + 1Q3 = 501. 

 ____________________________________ .

2 र्नम्नर्लखित का र्मलान किें ।

a तीन A का योग एक संख्या है र्िसका एक अंक है 0

b दो A का योग एक संख्या है र्िसका एक अंक है A

3 सही या गलत र्लिो।

a र्कसी संख्या का पहला अंक शून्य हो सकता है।

b यर्द A = 0 है, तो योग भी 0 है, इस प्रकाि B = 0 भी है।

4 सही उत्ति चुनो।

a BA * B3 = 57A के र्लए B का मान क्या है? ______________________

a
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a) 1 b)2 c) 3 d)4

पहेर्लयााँ हल किते समय िहााँ अक्षि अंको ंका स्थान ले लेते हैं, बावन को _____ के रूप में प्रदर्शित र्कया 

िाता है।

a)052 b) 52 c) 0052 d) None 



र्नम्नर्लखित के र्लए संर्क्षप्त उत्ति र्लिें।

5

6 प्रते्यक चिि पि कािि देते हुए अक्षिो ंका मान ज्ञात किें । 4A + 98 = CB3.

7 प्रते्यक चिि पि कािि देते हुए अक्षिो ंका मान ज्ञात किें । 1A*A = 9A.

8 प्रते्यक चिि पि कािि देते हुए अक्षिो ंका मान ज्ञात किें । AB*6 = BBB.
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प्रते्यक चिि पि कािि देते हुए अक्षिो ंका मान ज्ञात किें । 3A + 25 = B2।.



र्नम्नर्लखित के र्लए र्वस्ताि से उत्ति र्लिें।

9

     

10
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अक्षिो ंका मान ज्ञात किें  औि सम्बद्ध चििो ंके र्लए कािि दें  ।

a) 2AB + AB1 = B18,     b) 12A+6AB=A09,   c) AB*5 = CAB

2 अंको ंकी संख्या औि उनको पलटने पि प्राप्त संख्या भी र्लिें। उनका योग ज्ञात कीर्िए। मान लें र्क 

योग 3 अंको ंकी संख्या dad है। योग (a + b) 18 से अर्िक नही ंहोना चार्हए। क्यो?ं क्या dad 11 का 

गुिांक है? क्या dad 198 से कम हैं? 198 तक सभी 3- अंको ंवाली संख्याएाँ  र्लखिए िो 11 के गुिाक हैं। 

a औि d के मान ज्ञात कीर्िए।


